



Γραφείο Διοίκησης &
Γραμματείας ΔΣ

Ημ/νία: 09.03.2015

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αναφορικά με τη διαδικασία υποβολής της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης για το έτος 2015 αλλά και τον υπολογισμό των νέων δικαιωμάτων 2015-2020, γνωστοποιούνται τα κάτωθι:

1. Γεωργοί που θα υποβάλλουν την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης για το 2015 μέσω ψηφιακής υπηρεσίας στον ΟΠΕΚΕΠΕ (on line υποβολή) και προκειμένου να ενημερωθούν για τις νέες διατάξεις που διέπουν την νέα ΚΑΠ, θα πρέπει να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του ΟΠΕΚΕΠΕ http://www.opekepe.gr/nea_kap.asp.
2. Γεωργοί που θα επιλέξουν η υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης για το έτος 2015 να πραγματοποιηθεί μέσω πιστοποιημένου Φορέα Α ή Β βαθμού πρέπει να είναι ενήμεροι για την τιμολογιακή πολιτική του Φορέα επιλογής τους. Προς τούτο, **έκαστος Πιστοποιημένος Φορέας Α ή Β βαθμού είναι υποχρεωμένος για την ανάρτηση της τιμολογιακής του πολιτικής σε όλες τις σταθερές του εγκαταστάσεις σε εμφανή σημεία και ειδικότερα στους χώρους υποδοχής των γεωργών.** Επιπρόσθετα οι Πιστοποιημένοι Φορείς Α ή Β βαθμού είναι υποχρεωμένοι για την ενημέρωση του γεωργού σχετικά με το κόστος της υπηρεσίας υποβολής της Ενιαίας Αίτησης Εκμετάλλευσης για το έτος 2015 που θα του παρέχουν.
3. Οι γεωργοί, μετά την επιλογή πιστοποιημένου Φορέα Α ή Β βαθμού και **με αποκλειστικό σκοπό την υποβολή Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 2015** μέσω αυτού, καταθέτουν στον Φορέα της επιλογής τους τον **αριθμό ειδοποιητηρίου του εκκαθαριστικού σημειώματος για το οικονομικό έτος 2014.** Ο εν λόγω αριθμός θα χρησιμοποιηθεί ως μοναδικός κωδικός για την χρήση της προσυμπληρωμένης ΕΑΕ 2015 από τον Πιστοποιημένο Φορέα επιλογής του γεωργού. **Για το έτος 2015 δεν ισχύει ουδεμία εξουσιοδότηση γεωργών προς Πιστοποιημένους Φορείς για την υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης.** Οι Πιστοποιημένοι Φορείς, είναι υποχρεωμένοι να ενημερώνουν τους γεωργούς ότι η κατάθεση του αριθμού ειδοποιητηρίου του εκκαθαριστικού σημειώματος για το οικονομικό έτος 2014 αφορά αποκλειστικά και μόνο στην υποβολή της ΕΑΕ για το έτος 2015 και για κανέναν άλλο λόγο.
4. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. **δεν φέρει ουδεμία ευθύνη** τόσο στην επιλογή των γεωργών αναφορικά με τους **Πιστοποιημένους Φορείς** για την υποβολή της αίτησης τους, όσο και στην διαδικασία κατάθεσης του **εκκαθαριστικού σημειώματος** οικ. έτους 2014 στον Πιστοποιημένο Φορέα της επιλογής τους. Οι πιστοποιημένοι Φορείς Α και Β βαθμού φέρουν αστικές και ποινικές έναντι των γεωργών τόσο για την



χρησιμοποίηση του αριθμού ειδοποιητηρίου εκκαθαριστικού 2014 χωρίς την ενημέρωση / συναίνεση των γεωργών ότι θα αφορά στην κατάθεση της ΕΑΕ 2015, όσο και για την μη ορθή ολοκλήρωση υποβολής της αίτησης τους.

5. Αρμόδιος φορέας για τον **υπολογισμό της αξίας των δικαιωμάτων** των γεωργών και την τελική διανομή αυτών στους δικαιούχους είναι ο **Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.** (σύμφωνα με το άρθρο 14 της υπ' αριθμ. 104/7056/21-1-215 ΥΑ). Δεδομένου ότι, για τον υπολογισμό των δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης θα ληφθούν υπόψη τόσο οι προσδιορισθείσες εκτάσεις έτους 2015 όσο και η αξία των δικαιωμάτων, όπως καθοριστεί μετά την ολοκλήρωση διασταυρωτικών ελέγχων των μεταβιβάσεων έτους 2014, **υπολογισμός που ενδεχομένως πραγματοποιείται από τρίτους εκτός του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. σε προγενέστερο χρονικό διάστημα σε καμία περίπτωση δεν θεωρείται έγκυρος και καμία ευθύνη δεν φέρει ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. επ' αυτού.**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΟΠΕΚΕΠΕ

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΣ